

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# РАБОЧИЙ КЛЮЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 39 (3511)

Воскресенье, 28 марта 1943 г.

Цена 20 коп.  
Год издания 18-й

## СОРЕВНОВАНИЕ ГОРОДОВ

В этом году традиционное предмайское соревнование охватило не только коллективы предприятий артелей и учреждений, но и превратилось в междугороднее соревнование трудящихся. Началось соревнование трех городов нашей области — Ковров — Иваново — Владимир. Инициатива ковровцев подхвачена. Недавно трудящиеся Владимира на своей конференции одобрили предложение трудящихся нашего города и приняли на себя обязательства. Такая же конференция состоялась вчера в Иванове, куда выехала ковровская делегация.

В предмайском социалистическом соревновании трех городов трудящиеся Коврова несут больше ответственности потому, что они первыми предложили начать соревнование. На инициаторов всегда смотрят особо, и всякий старается в ходе соревнования взять инициативу в свои руки. Недаром владимирцы, принявшие вызов ковровцев, обявили соревнование за перевыполнение плана союзной промышленностью на 10 процентов. Их стремление понятно — они хотят во что бы то ни стало занять в соревновании первое место, вот почему они взялись перевыполнить план на 10 процентов, т. е. больше обязательства ковровцев из 8 процентов. Этого не должен забывать ни один хозяйственник, об этом должен помнить каждый руководитель партийной, профсоюзной и комсомольской организации, все трудящиеся.

Соревнование трех городов началось. Приняты серьезные обязательства. Их надо выполнять сегодня, а не завтра и послезавтра, как об этом думают некоторые руководители. Нельзя себя успокаивать на том, что до 1 мая времени хватит с избытком. А того, что в марте надо дать сверх плана 2 процента продукции по союзной, 5 процентов — по республиканской и 20 процентов по местной промышленности кое-где забывают.

На машзаводе, например, пока еще только думают принять меры к ликвидации чрезмерно большого брака в чугунолитейном цехе, а выполнение плана из-за этого под угрозой срыва.

Незаметно, чтобы руководители Горпромкомбината, артелей «Прогресс» и «Пашевик» что-нибудь сделали после принятия обращения на городской конференции, чтобы улучшить работу их предприятий.

Работники торговли почему-то считают, что очереди в магазинах сами собой рассеются, иначе они на другой же день после конференции не допустили бы их. Руководители орсов заводов им. Киркиж и машзавода плохо готовят свои подсобные хозяйства к весне. Работники коммунального хозяйства думают организовать очистку улиц и дворов... не много погода, когда сойдет снег, а чтобы ускорить его таяние путем очистки верхнего слоя от мусора и грязи, ничего не предпринимают.

Предмайское соревнование трех городов уже выдвинуло передовиков. Они есть в любом коллективе. На заводе имени Киркижа работают по графику производства, где начальниками тт. Филатов и Махлов. На машзаводе перевыполняют задания цехи, где начальниками тт. Любовицкий, Тихонов, Гудков. Каждый день приносит вести о досрочном выполнении мартовского плана предприятиями республиканской и местной промышленности. Равняться по передовикам, добиваться общего подъема — такова задача.

Ознаменует начало соревнования трех городов перевыполнением мартовской программы каждым предприятием, производством, цехом. Создадим базу для перевыполнения обязательств в апреле!

## ДОСРОЧНО

25 марта закончили выполнение месячного задания некоторые участки завода им. Киркиж.

Участок мастера Рыжова выполнил месячный план на 102 процента, участок Пискунова — на 101,5 процента.

**В предмайском социалистическом соревновании советский тыл еще раз демонстрирует свое боевое единство с фронтом. Красная Армия получает и будет получать от своего тыла все необходимое для полной победы над врагом!**



В школе ФЗО № 5 хорошо организована политico-воспитательная работа среди учащихся. На фото: воспитатель Е. А. ВЕЙХЕР читает учащимся газету, знакомит их с текущими событиями.

Фото А. Куцева.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 26 марта

В течение 26 марта наши

войска вели бои на прежних направлениях.

\*\*\* 25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомобилей с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

\*\*\* На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели 2 сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

\*\*\* Южное гор. Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. 4 группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробрались через лес, переправились через реку и обошли немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из огненного мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

\*\*\* В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклинившись в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачены 4 пулемета и 3 миномета.

\*\*\* Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника. Жесточенные бои происходили за одну важную высоту. Наши

бойцы огнем из всех видов оружия отбили 4 атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и до роты немецкой пехоты.

\*\*\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 380 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и платформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

\*\*\* Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехотной дивизии Рихард В. сообщил: «В конце февраля в Пскове в военной тюрьме были расстреляны 30 солдат нашего полка. Были на фронте, эти солдаты вместе с другими решили с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда был намечен переход, на них кто-то донес обер-лейтенанту. Начались аресты. 17 человек успели скрыться, а остальные были обезоружены и препровождены в Псковскую тюрьму. Среди расстрелянных 19 поляков, 9 немцев, 1 француз из Эльзаса и 1 чех».

\*\*\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Сево, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семьи колхозников Капитонова и Михайлова.

\*\*\* Недалеко от гор. Туль (Франция) вольные стрелки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшейся схватке убито и ранено 28 гитлеровцев. В Омикуре французские патроны взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

## Подсобные хозяйства перед севом

3757 гектаров земельной площади должны засеять подсобные хозяйства в текущем году. Урожай подсобных хозяйств поможет городу лучше организовать дело общественного питания и снабжения трудящихся.

В прошлом году подсобные хозяйства не справились с поставленными перед ними задачами. Ввиду низкого урожая, город недополучил десятки тонн картофеля и овощей. Руководители подсобных хозяйств, не обеспечив своевременную и полную подготовку к севу и уборке, не сумели взять от земли все, что она могла дать.

На областном совещании по повышению урожайности М. И. Калинин поставил перед колхозами Ивановской области задачу превратить область из потребляющей в производящую, а для этого добиться всеми средствами урожая, более высокого, чем в прошлые годы. Эта задача касается не в меньшей мере и подсобных хозяйств. Здесь также надо стремиться собирать зерновых не по 3—4 центнера, а по 11—12 центнеров, картофеля не по 40, а по 130 центнеров с гектара. Только при этом условии возможно выполнить задачу, поставленную М. И. Калининым.

До начала весеннего сева времени остается немного, а подготовка в подсобных хозяйствах еще не завершена. Особенно плохо обстоит дело с заготовкой и вывозкой удобрений и семенами. В подсобном хозяйстве ОРСа завода им. Киркиж заготовлено и вывезено всего лишь 27 процентов потребного количества органических удобрений, 44 проц. торфа, 24 проц. золы. На машиностроительном заводе вместо 40 тонн золы, заготовили 4 тонны; в артели 7 села Советов вместо 15 заготовили 1 тонну золы. Совершенно не приступали к заготовке торфяного удобрения на фабрике им. Абельмана и на машзаводе, более чем на половину недозаготовлено на заводе им. Киркиж.

Напряженное положение с кадрами. В подсобном хозяйстве машзавода нет руководителей звеньев, на фабрике им. Абельмана нет агронома и 4 цеховодов. Подготовкой кадров в этих хозяйствах не занимаются.

Недостаток семян ставит под угрозу выполнение плана в подсобном хозяйстве машзавода. Там нехватает 76 центнеров овса и 630 центнеров картофеля. У текстильщиков нет семян свеклы и лука.

Недостаточно четко идет работа по закладке парников. На хозяйстве машзавода из 500 парниковых рам исправных только 120. У абельмановцев из 400 рам подготовлено всего лишь 150 рам. А ведь сроки закладки ранних овощей кончатся. Руководители ОРСов Филиппов и Боровский мало уделяют внимания подготовке подсобных хозяйств к севу.

Бюро горкома ВКП(б) недавно слушало вопрос подготовки подсобных хозяйств к севу. За срыв подготовки к севу снят с работы директор ТОРГа Матвеев, за недостаточное руководство обявлен выговор нач. сельхозсектора ОРСа завода им. Киркиж Короткову. Это должно напомнить всем руководителям подсобных хозяйств о их ответственности за порученную работу. Время не ждет! Усилить подготовку к севу. Это будет большая помощь фронту, вклад в дело разгрома врага.

## Подготовка к выезду в поле

Колхозники сельхозартели «Непобедимый», Ив.-Эсинского сельсовета, встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) усилением работ по подготовке к севу. Успешно закончив ремонт сельскохозяйственного инвентаря, они готовятся к пробному выезду в поле. Выезд назначен на 4 апреля.

Работает специально организованная бригада по проверке семян. Весной колхозята раскорчуют 3 гектара пелицы.

М. Карапев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ЕЖЕДНЕВНО ПОПОЛНЯТЬ РЯДЫ КОМСОМОЛА

2588 юношей и девушек города влились за время Отечественной войны в ряды ВЛКСМ. Эта цифра говорит о крепкой связи комсомола с массами молодежи, о горячем, искреннем стремлении лучшей, передовой части подрастающего поколения связать свою молодую жизнь с ленинско-сталинским комсомолом, об ее непоколебимой вере в победу над немецко-фашистскими захватчиками.

В лице комсомола молодежь видит своего вожака, свой передовой отряд. На заводе имени Киркиж при организации фронтовой бригады Анатолия Шестерина в бригаде был только один комсомолец — Миша Завьялов. Он считается лучшим станочником, его выработка норм достигает до 260 процентов. Миша Завьялов увлек своей работой всех молодых рабочих бригады и подготовил их к вступлению в комсомол. Сейчас фронтовая бригада Анатолия Шестерина состоит целиком из комсомольцев и ежедневно перевыполняет производственное задание в два раза.

Комсомол силен своими связями с массами молодежи. Принимая в свою семью молодежь, он укрепляет эти связи, наливается новыми силами. Вот почему комсомол уделяет такое большое внимание росту своих рядов. Наше правило: не полагаться на самотек, не ждать, когда молодежь сама придет к нам, а ити к ней, активно отбирать лучшую ее часть в наши ряды. Лучшие комсомольские организации так и поняли свою задачу. Поучителен пример цеховых комсомольских орг-

анизаций завода имени Киркиж, где комсогорами тт. Беспалова и Яцевич. В организации Беспаловой за 1943 год принято в комсомол 72 человека, организация выросла более чем в пять раз. В организации тов. Яцевич только в марте принято в комсомол 23 человека.

Но не во всех комсомольских организациях так выполняют задачу роста комсомола. На машзаводе (секретарь комитета Малыгин), фабрике им. Абельмана (секретарь Киселева), в техникуме НКПС (секретарь Комаров), горторге (секретарь Карцева) в марте не принято в комсомол ни одного человека.

Допускаются и другие недостатки, мешающие росту рядов комсомола. В школе ФЗО № 5, секретарь комсомольской организации Бершин не обеспечивает своевременную выдачу принятых в комсомол членских комсомольских билетов. В результате только за три месяца 1943 г., там не получили билеты 57 человек. Комитет ВЛКСМ завода им. Киркиж не разъяснил комсомольцам, что по уставу ВЛКСМ могут рекомендовать в комсомол только комсомольцы имеющие стаж не менее одного года. Поэтому, там иногда бывают недоразумения при приеме в комсомол.

Вопросу роста комсомола надо уделять еще больше внимания. Не надеяться на самотек. Ежедневно пополнять ряды комсомола лучшими молодыми рабочими, служащими, учащимися. Этого настоятельно требует от нас сама жизнь.

А. Лабутин, секретарь горкома ВЛКСМ.

### СЛЕТ ФРОНТОВЫХ БРИГАД

На днях состоялся общегородской слет бригадиров фронтовых бригад.

Секретарь ГК ВКП(б) по промышленности т. Алексеев в докладе «Текущий момент и задачи фронтовых бригад» отметил, что организация фронтовых бригад на предприятиях города приняла массовый характер. Только за два месяца 1943 года организовалось 210 новых бригад. Сейчас их насчитывается по городу 1869. Самоотверженным трудом бригады добились выполнения норм на 150—300 процентов.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Бригадиры фронтовых бригад, выступая в предмайское соревнование 3 городов, дали слово выполнить и городских предприятий перевыполнить свои обязательства.

А. Кузнецова, инструктор ГК ВКП(б).

### Вклад торговых работников

Рабочие и служащие торга на приказ товарища Сталина ответили дополнительным сбором средств в фонд постройки авиаохранения имени М. В. Фрунзе.

В первой половине марта ими внесено в Госбанк облигаций госзаемов на 10555 рублей и 165 рублей наличными.

Сейчас производится сбор вещей, предметов домашнего обихода и средств для сталинградцев.

Никитин.

### Доход артели в фонд обороны

На состоявшемся на днях отчетно-выборном собрании члены артели «Красный Октябрь» решили весь доход за 1942 год в сумме 214 тысяч рублей передать в фонд Красной Армии.

Из 14 тысяч рублей, подлежащих распределению между членами артели, 10 тысяч отчислили в особый фонд Главного Командования Красной Армии, а 4 тысячи в фонд помощи семьям фронтовиков.

М. Рязанцев.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ 75 лет со дня рождения великого русского писателя Алексея Максимовича Горького.



А. М. ГОРЬКИЙ

### ВЕЛИКИЙ ПИСАТЕЛЬ ВЕЛИКОГО НАРОДА

75 лет тому назад, 28 марта 1868 года, в Нижнем-Новгороде, родился гениальный художник слова, великий сын великого народа, — беззаветный друг трудающихся и вдохновитель борьбы за коммунизм — Алексей Максимович Горький.

«Своими особыми путями принял великий художник Максим Горький в ряды бойцов за коммунизм» — говорил товарищ Молотов в речи, посвященной памяти Горького.

Этот путь, тесно связанный с идеалами и интересами рабочего класса и трудающихся масс, с их революционным стремлением, составляет основу творчества Горького. В этом его народность. Жизнь для народа, безгранична любовь к человеку, песни о человеке — борце за свое счастье проинзвидают все произведения великого писателя. Огромное творческое наследство Горького ставит его в один ряд с такими гигантами русской литературы, как Пушкин, Гоголь, Толстой.

Горький всю свою жизнь стремился к тому, чтобы вывести сознание человека на широкий, единственно правильный путь человеческого прогресса, начертанный руками его великих современников Лениным и Сталиным.

Горький учил нас ненавидеть врагов, учил высоко держать поднятые в Октябре знамя человеческой свободы и подготовляя к той борьбе, которую приходится сейчас вести всему прогрессивному человечеству против фашистского мракобесия.

Мы ведем жесточайшую из войн против самого человека-ненавистнического врага и высоко держим знамя социалистической культуры — о чем свидетельствует последнее постановление правительства, присудившее передовым людям науки, техники, литературы и искусства Сталинские премии. Мы помним слова нашего великого современника и свободолюбивого человечество от чумы фашизма.

С. Лавров, преподаватель русского языка и литературы.

### Весенние каникулы школьников

Начались школьные весенние каникулы. Школьники проведут эти дни, чередуя отдых с полезным трудом и развлечениями. Первый день каникул был ознаменован большим концертом детской самодеятельности в клубе металлистов. Участники концерта — дети, избранные на областную олимпиаду детского творчества.

В каникулы ряд школ сделает выступление в госпиталях для раненых бойцов (школы №№ 2, 5 и 13).

В нескольких школах (№№ 5, 6) состоятся воскресники по уборке дворов и очистке школьного двора. Детская секция клуба металлистов представила разнообразный план весенных каникул, в котором имеют место кино-уречники, концерты, вечера танцев.

### ПО-БОЕВОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

### АКТИВНОСТЬ БЕЛЬКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

По всем колхозам Бельковского сельсовета идет обсуждение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». Колхозники в ответ на постановление быстрее завершают подготовку к весеннему севу.

22 марта состоялось открытое партсобрание, на котором присутствовали все председатели колхозов. Они рассказали, как подготовлены колхозы к весне, что еще предстоит сделать в ближайшее время.

Тов. Медников, председатель колхоза «Искра», рассказал, что колхоз в этом году увеличивает посевную площадь под яровые культуры. Семена подготовлены с избытком, инвентарь приведен в порядок, хорошо отремонтирован.

Между колхозами организована взаимопомощь. 24 марта колхоз «Парижская Коммуна» перевез сено из поймы малоподнадежному колхозу «Возрождение» и выделил ему одну лошадь на весь сезон.

Все чаще используется на подсобных работах крупный рогатый скот. 23 марта на коровах колхоз «Искра» перевез 20 центнеров семенного материала.

Но еще многое не сделано в колхозах Бельковского сельсовета. На поля вывезены органические удобрения, идет сбор золы и птичьего помета. В сельхозартели «Парижская Коммуна» (предколхоза Никольский) недостает 12 тонн семенного картофеля. Правление артели приняло меры, и в ближайшие дни картофель будет доставлен.

За три дня 22—24 марта в колхозах проведен ряд мероприятий по подготовке к севу. В колхозе «Искра» проведено общее собрание молодежи. Молодые колхозники решили создать опытный участок в один гектар, где посадить картофель. С этого участка молодежь поставила задачей снять 200 центнеров.

Вечером 22 марта в этом же колхозе проходило общее собрание всех колхозников, на котором решено в ближайшие дни организовать звенья, закрепить

И. Румянцев, уполномоченный райкома ВКП(б).

### На 9 лошадей 2 хомута

Вряд ли кто из председателей колхозов так беспечно относится в подготовке к севу, как И. Кожокин — предколхоза «Красный пахарь», Новосельского сельсовета. Скоро наступит апрель, а в колхозе, которым руководит Кожокин, столько недостатков, что севу угрожает срыв.

Нехватает семян пшеницы и ячменя. Можно бы, конечно, добыть семена в соседних колхозах, обменять. Но обменивать не на что, покупать не на что.

Последние 400 килограммов гречи Кожокин раздал недавно на трудодни. Картофель в хранилище наполовину сгнил. Чтобы спрятать концы, Кожокин ведел гнилой картофель во время переборки развести по домам, а не сложить его в определенном месте для МТФ. Сколько осталось в хранилище картофеля — никто не знает, хватит ли его на посев — тоже неизвестно.

Удобрения на поля не вывезены, хотя лошади стоят без дела всю зиму. Кожокин умышленно не заготовляет удобрений. Он «спомнился» выдавать на подстилку 2 воза соломы на двор на весь год, хотя соломы в колхозе очень много. Так было и прошлый год. По вине Кожокина сгнило 50 возов соломы и 10 тысяч околосолов. Соломенная труха и

Уместно задать вопрос: кому помогает Кожокин? Действия такого «руководителя» отнюдь не способствуют укреплению колхоза, не обеспечивают помощь Красной Армии. Пора району всерьез заняться анализом «работы» Кожокина.

Евг. Тарасов.

Зам. редактора  
М. МАНИХИН.